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Тържество на Православието в европейската 
столица

Днес, 9 март, на двойния празник – Неделя Православна и Свети 40 
мъченици, Западно- и средноевропейският митрополит Антоний участва в 
Брюксел в празнична литургия по покана на митрополита на Белгия и екзарх 
на Нидерландия и Люксембург (Вселенска патриаршия) Атинагор. Това 
тържествено събитие през първата неделя от Великия пост се е утвърдило 
като традиционно между сестрите Православни църкви. То се провежда от 
1983 г. и в него са поканени да участват представители на клира от всички 
православни църкви, представлявани в Белгия.

Тази година в празничното честване, наред с българския митрополит 
Антоний, участие взеха и митрополити на Църквите от Гърция, Грузия и 
Сърбия, както и множество клирици от различните енории на територията на 
Белгийското кралство: местни белгийски, български, румънски, полски, 
арабски, сръбски, гръцки, грузински, а така също и руски.

Митрополит Атинагор не скри радостта си от това широко представителство, 



отразяващо единството на Православните църкви. В проповедта си на 
гръцки, френски и английски език той благодари с топли думи на всички 
събрали се и пожела скоро да превъзмогнем различията си, защото 
Православието не бива да страда от нашите разделения. Едно такова 
събитие като днешното е пример за това как Православните църкви могат да 
служат на Бога в единение.

На празничното богослужение присъстваха посланиците на Гърция, Румъния 
и Северна Македония, както и други представители на дипломатическите 
мисии и европейските институции, официални гости и голямо множество 
миряни.

От българска страна събитието беше уважено от генерал-лейтенант Явор 
Матеев – военен представител на България във военния комитет на НАТО и 
Военния комитет на ЕС, като и от г-н Борис Гюров – архонт на Веленската 
патриаршия и неговата съпруга Юлианна Гюрова – сътрудник на Западно- и 
Средноевропейския митрополит Антоний.
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